



ΝΕΟ ΦΩΣ

ΕΤΟΣ 20^ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 700

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΗΣ ΛΟΓΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΪΡΟΥ

Δευτέρα 25 Φεβρουαρίου 2019

ekkairo.org ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΪΡΟΥ

Επετειακό — αφιέρωμα

700 ΦΥΛΛΑ 20 ΧΡΟΝΙΑ

Το «Νέο Φως» πρωταγωνιστεί στην ενημέρωση των Αιγυπτιωτών

Για το επετειακό αφιέρωμα γράφουν:

- Τέρενς Νικόλαος Κουίκ – Υφυπουργός Εξωτερικών
- Γιώργος Φλωρεντής - Γενικός Γραμματέας Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης
- Χρήστος Καβαλής: Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου
- Χρήστος Αποστολόπουλος - Σύμβουλος Τύπου στην Πρεσβεία της Ελλάδας στο Κάιρο

Από το «Φως» στο «Νέο Φως» - Η ιστορία του σύγχρονου Αιγυπτιώτη Ελληνισμού γράφεται με χρυσά γράμματα

«Νέο Φως», η εφημερίδα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου που είναι ταυτισμένη με την ιστορία των Αιγυπτιωτών και των Ελλήνων της Αφρικής. Το «Νέο Φως» μετρά από τον Οκτώβριο του 1999, από τότε που ανέλαβε την έκδοσή του η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, 700 φύλλα. Επτακόσια φύλλα, «ποτισμένα» με την ιστορία, την αγωνία, τις χαρές, τις λύπες του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού. Ξεφυλλίζοντας μία προς μία τις σελίδες της εφημερίδας, ο αναγνώστης γίνεται κοινωνός της ιστορίας των Ελλήνων όχι μόνο της Αιγύπτου αλλά και της Αφρικής. Οι Ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις, το Κυπριακό, η ηγετική παρουσία της Αιγύπτου στον έξω κόσμο, οι σχέσεις των Αραβικών χωρών με εκείνες της Ευρώπης και της Ε.Ε, καταγράφονται στις σελίδες του.

Ντοκουμέντα της σύγχρονης ιστορίας των Αιγυπτιωτών, των αποφάσεων της Ε.Κ.Κ για τη διατήρηση της βαριάς παρακαταθήκης που άφησαν οι Μεγάλοι Ευεργέτες του παρελθόντος και του σπουδαίου έργου που συνεχίζουν οι σύγχρονοι διάδοχοί τους, γράφονται με «χρυσά γράμματα» στις σελίδες του. Οι αποφάσεις για τη διαφύλαξη της περιουσίας του Ελληνισμού του Καΐρου, για την Κοινωνική Πρόνοια προς τους Αιγυπτιώτες που ζουν σε κάθε γωνιά του κόσμου, το όραμα για τη νέα γενιά που θα συνεχίσει το έργο των σπουδαίων προγόνων της, είναι ορισμένα από τα θέματα που διαβάζει ο αναγνώστης στις σελίδες του «Νέου Φωτός».

Συμμαχικά αεροπλάνα έριξαν το Φως πάνω από την Ελλάδα για να ενημερωθεί ο λαός για τις επιχειρήσεις

Το «Φως» ιδρύθηκε το 1896 και μέχρι το 1998 που απεβίωσε ο Σωκράτης Πατέρας, ο τελευταίος εκδότης του, ήταν καθημερινή εφημερίδα. Πρωτοσέλιδά του υπάρχουν στο αρχείο της Βουλής των Ελλήνων, ενώ μεταγενέστερα φύλλα του υπάρχουν στο αρχείο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Στις 17 Ιανουαρίου 1985, διαβάσαμε το άρθρο του Σωκράτη Πατέρα ο οποίος κάνει έναν απολογισμό της συμπλήρωσης 89 ετών έκδοσης της εφημερίδας. Επιλέγουμε ένα απόσπασμα που αναφέρεται στην έκδοση της εφημερίδας κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο: «Στην

πολεμική περίοδο στάθηκαν γίγαντες οι Κανάκης και Μονάρος το ξάπλωσαν το ΦΩΣ σε όλα τα πολεμικά μέτωπα όπου υπηρετούσαν Έλληνες. Στην Παλαιστίνη και ιδιαίτερα στη Γάζα, στη Δυτική Ερημο, παντού υπήρχε το Φως και το διάβαζαν χιλιάδες Έλληνες στρατιωτικοί. Επίσης, συμμαχικά αεροπλάνα έριπταν πάνω από την Ελλάδα χιλιάδες φύλλα του Φωτός και έτσι ο ελληνικός λαός ενημερωνόταν για τις πολεμικές επιχειρήσεις του συμμαχικού στρατού...».

«Σε όλες τις περιστάσεις το Φως στάθηκε πάρα το πλευρό της

Ελληνες»...

Το νέο... Νέο Φως

Τη σκυτάλη αυτή και την βαριά παρακαταθήκη παρέλαβε το 1999, λίγους μήνες μετά το θάνατο του Σ. Πατέρα (το 1998), η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου.

εποχή του έχει ταυτιστεί με την ιστορία των τελευταίων 20 ετών της ιστορίας της Ε.Κ.Κ.

Το πρώτο φύλλο κυκλοφόρησε την 1^η Οκτωβρίου 1999. Η εφημερίδα ανήκε, όπως και σήμερα άλλωστε, στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου. Εκδότης ήταν ο τότε Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ Ιωάννης Σπ. Διακουμίδης, Διευθυντής ο Γιώργος Ξενουδάκης και Διαχειριστικός Διευθυντής ο Νικόλαος Βαδής.

Στο πρώτο φύλλο του νέου... «Νέου Φωτός», υπάρχει χαιρετισμός του Μακαριστού

Πατριάρχη Αλεξανδρείας Πέτρου, άρθρο των Γιώργου Ξενουδάκη και Νικόλα Βαδή με ε

Η παράλληλη πορεία με την προεδρία του Χρ. Καβαλή

Ο κ. Χρήστος Καβαλής, αναλαμβάνοντας το 2001, το πηδάλιο της Ε.Κ.Κ έγινε αυτόματα και εκδότης του «Νέου Φωτός», οι αγώνες που έδωσε για να συνεχιστεί η έντυπη έκδοσή του, εις πέρισμα των καιρών, πολλοί.

Την 1^η Μαΐου 2001, λίγες μέρες μετά την εκλογή του στην προεδρία της Ε.Κ.Κ, σε ανοιχτή επιστολή προς την παροικία - η οποία δημοσιεύθηκε στο «Νέο Φως» - παρουσιάζει τους έξι άξονες που θα κινηθεί η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου. Αυτές είναι η Οικονομική Πολιτική, η Παιδεία, το Ελληνικό Νοσοκομείο Καΐρου, η Κοινωνική Πρόνοια, τα Κτήματα, η Πολιτιστική Κληρονομιά και Δημόσιες Σχέσεις.

Στο επόμενο φύλλο του «Νέου Φωτός» που κυκλοφόρησε στις 15 Μαΐου 2001, ο κ. Καβαλής δίνει την πρώτη του συνέντευξη στον Γιώργο Ξενουδάκη, το διευθυντή της εφημερίδας, ο οποίος λίγα χρόνια αργότερα, έχασε τη ζωή του μαζί με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Πέτρο κατά την πτώση του Σινούκ. Ο Γ. Ξενουδάκης έθεσε 25 ερωτήματα στον κ. Καβαλή, σχετικά με το πώς θα διοικήσει την Κοινότητα.

Αντί επιλόγου...

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω προσωπικά τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή που μου εμπιστεύθηκε την αρχισυνταξία της ιστορικής εφημερίδας, από τον Σεπτέμβριο του 2018, με στήριξη αμέριστα στο έργο μου και προωθεί την digital μορφή όλων των μέσων επικοινωνίας και προβολής του έργου της Ε.Κ.Κ. Λάτρης του έντυπου Τύπου και της ελληνικής γλώσσας διαβάζει ανεξαιρέτως όλες τις εφημερίδες, Αιγυπτιακές και Ελληνικές, και ανά χρονικά διαστήματα γράφει άρθρα στο «Νέο Φως», αφήνοντας το προσωπικό του στίγμα. Ευφυής, διορατικός, καλλιπής, εργάζεται ακατάπαυστα για την διατήρηση της παρακαταθήκης της Ε.Κ.Κ και την αναγέννησή της παροικίας. Δεν θα μπορούσα να μην ευχαριστήσω και ένα προς ένα τα μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής της Ε.Κ.Κ για το ότι παρά τους οικονομικά χαλεπούς καιρούς υποστηρίζουν την έκδοση του «Νέου

(συνέχεια στην 3η και 4η σελίδα)

παροικίας, ακλόνητο σημείο αναφοράς του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού στις αρχές του στα ιδανικά του προσηλωμένου στην Πατρίδα. Αυτή τη γραμμή συνεχίζουν εν τω μέτρω του δυνατό οι σημερινοί εκδότες του Φωτός. Παρέλαβαν τη σκυτάλη από τους προκατόχους τους και συνεχίζουν τη πορεία. Μια πορεία δύσκολη εάν ληφθεί υπόψιν ότι στην Αίγυπτο μένουν μερικές χιλιάδες

Η ιστορική ευθύνη τεράστια. Αρχικά η εφημερίδα ήταν 15πενθήμερη και στη συνέχεια εβδομαδιαία. Το «Φως» έγινε «Νέο Φως». Οι αξίες που υπηρετεί οι ίδιες και στη νέα

τίτλο « η Τέταρτη εξουσία δείχνει το δρόμο», άρθρο του Προέδρου Ι. Διακουμίδα, ένα ιστορικό της εφημερίδας «Φως» καθώς και το στίγμα της νέας εφημερίδας. Ενώ ως πρώτο θέμα καταγράφεται η εξόρμηση των Γιατρών του Κόσμου στην Αφρική με έδρα το Ελληνικό Νοσοκομείο Καΐρου.



**Φιλόπτωχος Αδελφότητα
Ελληνίδων Κυρίων Καΐρου-
Πρόσκληση**

Η Φιλόπτωχος Αδελφότητα Ελληνίδων Κυρίων Καΐρου ενημερώνει τα αγαπητά μέλη της ότι η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευσή της θα πραγματοποιηθεί το μεσημέρι της Κυριακής 12 Μαΐου 2019. Εκ του Δ.Σ.

**Οι ετήσιες εκδηλώσεις του
Συλλόγου Αμπετείου Σχολής μέχρι
τον Οκτώβριο**

- 25 Φεβρουαρίου στο Σ.Α.Ε. Προσέλευση 18:15 έναρξη 19:00 Ομιλία-Παρουσίαση του βιβλίου «Αλέξανδρεια, από τον Καβάφη στον Μ. Αλέξανδρο, Ιστορία και Αρχιτεκτονική - Δύο Ελληνικά Τετράγωνα».

- 17 Μαρτίου. Εκδρομή στα Καλάβρυτα.
- 20 Μαρτίου στο Σ.Α.Ε. Γενική Συνέλευση Σ.Α.Ε. και Σ.Α.Σ. με θέμα: «Στον Θεατρικό 17:30 - 14 Απριλίου στο Σ.Α.Ε. Προσέλευση 18:15 έναρξη 19:00. Διάλεξη του Αμπετείου - και Ακαδημαϊκού κ. Χρήστου Ζερεφού με θέμα «Αλλαγή κλιματολογικών συνθηκών στην Ανατολική Μεσόγειο».

- 12 Μαΐου. Τσούγκρισμα του αυγού. (Λεπτομέρειες θα σας κοινοποιηθούν) 24 Μαΐου. Τόπος Σ.Α.Ε. Προσέλευση 18:30. Έναρξη 19:00 Κοινή πολιτιστική εκδήλωση Σ.Α.Ε. και Σ.Α.Σ. με θέμα: «Στον Θεατρικό και Κινηματογραφικό Καβάφη» με προβολή ταινίας «Καβάφης» σε σκηνοθεσία Γιάννη Σμαραγδής και με ομιλητές τους διακεκριμένους σκηνοθέτες (με αλφαβητική σειρά), Γιάννη Ιορδανίδη και Γιάννη Σμαραγδής.

- 2 Ιουνίου. Τόπος Σ.Α.Ε. Προσέλευση 19:00. Έναρξη 19:30 Με συμμετοχή της πολιτιστικής Σ.Α.Ε. Παρουσίαση Παραδοσιακών χορών Αιγύπτου από τον όμιλο για την UNESCO Πειραιώς και Νήσων κ. Φωτεινής Γκαντάλλα.

- 30 Σεπτεμβρίου. Τόπος Σ.Α.Ε. Προσέλευση 18:15. Έναρξη 19:00. Κοινή πολιτιστική εκδήλωση Σ.Α.Ε. και Σ.Α.Σ. Διάλεξη με θέμα: «Εμβολιασμοί για όλες της ηλικίες», από τον διακεκριμένο Καθηγητή παιδιατρικής, Dr. Δημήτρη Καφετζή.

- 6 Οκτωβρίου. Μονοήμερη εκδρομή στην «Στυμφαλία Λίμνη» επίσκεψη στο «Μουσείο Περιβάλλοντος Στυμφαλίας» στην Ιερά Μονή Αγ. Γεωργίου στο Φενεό και γύρο της Λίμνης. Κατόπιν φαγητό σε ταβέρνα.

- 21 Οκτωβρίου. Τόπος Σ.Α.Ε. Προσέλευση 18:15 έναρξη 19:00. Κοινή πολιτιστική εκδήλωση Σ.Α.Ε. και Σ.Α.Σ. Διάλεξη με θέμα: «Αιγυπτίωση Ελληνισμός: Κοινωνικές και Πολιτικές διεργασίες σε σχέση με τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο». Παπαναστασίου, Χρήστος Χ. Θέματα: Έλληνες - Αίγυπτος, 1940 -1944, ευεργεσία - Ελλάδα - Ιστορία - Ευεργετισμός Αλαμείν, Κάιρο, Αλεξάνδρεια. Πάντιο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ	
Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399 Κιτ.: 01004409747 Mail.: gr.targama@gmail.com
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φαξ)

ΕΤΟΣ 20^ο
NEO ΦΩΣ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 700

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ

Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός
ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ

Αρχισυντάκτρια
ΚΑΤΙΑ ΤΣΙΜΠΛΑΚΗ

Καλλιτεχνικός Διευθυντής
& Επιμέλεια Εκτύπωσης
Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΛΑ

ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο
website: ekkairo.org
e-mail: neofos@ekkairo.org

Το "NEO ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**Ελλάδα – Κύπρος – Αρμενία στο Πρώτο Κανάλι της
Αιγυπτιακής τηλεόρασης**



Οι Ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις αλλά και οι σχέσεις της Αιγύπτου με την Κυπριακή και την Αρμενική παροικία βρέθηκαν στο επίκεντρο της τηλεοπτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 21 Φεβρουαρίου 2019, στο Πρώτο Κανάλι της Αιγυπτιακής τηλεόρασης. Στη συζήτηση συμμετείχε και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής. Ο κ. Καβαλής αναφέρθηκε στην περυσινή διοργάνωση του ΝΟΣΤΟΣ, την οποία χαρακτήρισε πρωτοποριακή διεθνώς και πολύ επιτυχημένη και μετέφερε την ικανοποίηση των Αιγυπτιακών οι οποίοι επέστρεψαν μετά από χρόνια στη γη που γεννήθηκαν,

την Αίγυπτο. Είπε ότι πολλοί από αυτούς πήγαν στα σπίτια που ζούσαν και ήταν ιδιαίτερα συγκινημένοι. Ο πρόεδρος της Ε.Κ.Κ έθεσε και άλλη μια παράμετρο. Την ανάγκη να



διευθετηθεί το πρόβλημα της χορήγησης διαμονής, σε όλους όσοι επιθυμούν να επιστρέψουν στην Αίγυπτο. Ο κ. Καβαλής μίλησε για τις δύο του Πατρίδες, την Αίγυπτο και την Ελλάδα και είπε ότι είναι τρίτης γενιάς Έλληνας που ζει στη χώρα του Νείλου. Τόνισε τους ισχυρούς δεσμούς που ενώνουν τα δύο κράτη, είτε είναι πολιτικοί είτε πολιτιστικοί. Στη συζήτηση συμμετείχε και ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου κ. Ανδρέας Μαυρομάτης και ο εκπρόσωπος της Αρμενικής κοινότητας Δρ. Άρμεν Μαζλουμιάν, που παρουσίασαν τις διάφορες πτυχές της κοσμοπολιτικής Αιγύπτου και της ζωής τότε και τώρα των παροικιών!

**Σ.Ε.Α.Α.Σ: Οι προτάσεις της Ε.Κ.Κ στη γενική συνέλευση
για την ανάκαμψη του Συλλόγου**



Με τις παραινέσεις όλων να υπάρξει ένα project plan προκειμένου να διοργανωθούν εκδηλώσεις οι οποίες θα αποφέρουν έσοδα, πραγματοποιήθηκε στις 15 Φεβρουαρίου 2019, η ετήσια τακτική γενική συνέλευση του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής (Σ.Ε.Α.Α.Σ). Στην εκδήλωση παραβρέθηκε σχεδόν σύσσωμη η Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Συγκεκριμένα ήταν παρόντες οι: Μιχάλης Γκρουνστέιν (Αντιπρόεδρος), η κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου (Γενική Γραμματέας), Βίλλυ Πολίτη Ζουέ (Επόπτρια Γραφείων), Ανδρέας Ρούσσος (Κοινοτικός Επίτροπος), Λεωνίδα Φοντριέ (Κοινοτικός Επίτροπος), Ανδρέας Γιόσφι (Κοινοτικός Επίτροπος), Στέλιος Χαλκιάς (Κοινοτικός Επίτροπος), γεγονός το οποίο επεσήμανε και ο πρόεδρος του Σ.Ε.Α.Α.Σ κ. Αλέκος Καζαμίας ο οποίος πρόσθεσε επίσης ότι κατά το 2018, η Ε.Κ.Κ ήταν ο φορέας ο

οποίος συνέδραμε οικονομικά τα μέγιστα στον Σ.Ε.Ε.Α.Σ. Έκανε όμως και μια πρόταση, να συνηθηθούν όλα τα παροικιακά σωματεία και να διεξάγουν διάλογο. Στην ομιλία του ο πρόεδρος του Σ.Ε.Α.Α.Σ κ. Αλέκος Καζαμίας, έκανε απολογισμό των δράσεων του Συλλόγου και εστίασε στα οικονομικά δεδομένα. Όλοι οι ομιλητές, ανάμεσα στους οποίους ήταν ο Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος, ο Πρόεδρος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Αχιλλέας Μπικής, ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν, τόνισαν την ανάγκη να υπάρξει αναδιοργάνωση του Συλλόγου. Σε ανάλογο πλαίσιο ήταν και οι προτάσεις της Ε.Κ.Κ κ. Βίλλυ Πολίτη Ζουέ - η οποία διάβασε την παρέμβαση του Προέδρου της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστου Καβαλή - και κατέθεσε και τις δικές της (ως Επίτιμος πρόεδρος του Συλλόγου). Χαιρετισμό απεύθυναν επίσης ο

Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Τάσος Αναστασίου, ο Ειδικός Γραμματέας του ΣΑΕ κ. Βασίλης Ζουές ο οποίος μετέφερε τους χαιρετισμούς του Προέδρου κ. Προέδρου της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου κ. Ανδρέα Μαυρομάτη. Στη γενική συνέλευση παραβρέθηκαν και εκπρόσωποι σχεδόν όλων των παροικιακών σωματείων. Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια της βραδιάς συγκεντρώθηκαν 3.000 αιγυπτιακές λίρες, χρήματα τα οποία θα αποσταλούν στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Καΐρου για τα παιδιά που πάσχουν από καρκίνο. Το θέμα ανέλαβε να διαχειριστεί η Επίτιμη Πρόεδρος του Σ.Ε.Α.Α.Σ κ. Βίλλυ Πολίτη Ζουέ. Σημειώνεται ότι σήμερα ο Σ.Ε.Α.Α.Σ αριθμεί 172 τακτικά και αρωγά μέλη.

**Σαρμ Ελ Σείχ: Σύνοδος
Κορυφής Ε.Ε -Συνδέσμου
Αραβικών Κρατών**

Πραγματοποιείται από εχθές Κυριακή και ολοκληρώνεται σήμερα Δευτέρα, η Σύνοδος Κορυφής Ε.Ε -Συνδέσμου Αραβικών Κρατών, στο Σάρμ Ελ Σείχ. Στη Σύνοδο συμμετέχει ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Αλέξης Τσίπρας, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκος Αναστασιάδης και ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι, γεγονός που επιβεβαιώνει για άλλη μια φορά τη στενή συνεργασία των τριών χωρών και τον πρωταγωνιστικό τους ρόλο στην εδραίωση των σχέσεων του Αραβικού κόσμου με τις ευρωπαϊκές χώρες. Τα θέματα που τίθενται επί τάπητος είναι το μεταναστευτικό/προσφυγικό, η ενεργειακή ασφάλεια, η κλιματική αλλαγή, το εμπόριο και οι επενδύσεις, η πολυμερής διπλωματία και οι περιφερειακές εξελίξεις.

**Το Ελληνικό Πολιτιστικό
Κέντρο Καΐρου στο 15ο El
Shawy Cultural Wheel**

Το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου συμμετέχει στο 15ο Φεστιβάλ Πολιτισμού του "El Shawy Cultural Wheel" που πραγματοποιείται την Τετάρτη 27 Φεβρουαρίου 2019, προβάλλοντας στο περίπτερο την Ελλάδα και τον Ελληνικό Πολιτισμό. Την ίδια μέρα η χορευτική ομάδα του Σ.Ε.ΝΕ.Κ θα παρουσιάσει Ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς στην κεντρική σκηνή του Φεστιβάλ. Το "El Shawy Cultural Wheel" βρίσκεται στο τέλος της οδού 26th of July στο Ζαμάλεκ (κάτω από τη γέφυρα).

«Το τίμημα του λάθους»

Τη Δευτέρα 18 Φεβρουαρίου στο εντευκτήριο του ΣΑΕ, παρουσιάστηκε το βιβλίο της Αιγυπτιώτισσας κ. Άννας Καλατζιάν των εκδόσεων Πικραμένος με τίτλο: «Το τίμημα του λάθους». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων με τον Σύλλογο Ελλήνων Καΐρου και το Σύλλογο Αποφοίτων Γυμνασίου Μανσούρας. Στην παρουσίαση παραβρέθηκαν οι: Κ. Μιχαηλίδης (Πρόεδρος ΣΑΕ), Φ. Κοσσένας (επίτιμος Πρόεδρος ΣΑΕ), Τ. Πεκλάρη (Πρόεδρος Συλ. Μανσούρας), Γ. Μαρκουλής (Πρόεδρος Συλ. Ισμαηλίας), Απ. Τζιτζιάς (Πρόεδρος Επιτροπής Συστήρασης Πορτ - Σαϊντ), Μ. Φλεβοτομάς (Αντιπρ. Συλλόγου Αμπετείου Σχολής), Τ. Σφακιανόπουλος (ΕΠΠΚΑ), Π. Κατέρης (Αβερώφειο), Μιχάλης Κωβαίος, Απ. Κυρίτης (ζωγράφος), Α. Πεζάς (αρχισυντάκτης του περιοδικού "Κάδος").

**Απόδοση δαπανών υγείας
των ασφαλισμένων που
διαμένουν σε κράτος εκτός
Ε.Ε**

Πληροφορίες για τα δικαιολογητικά που θα πρέπει να προσκομίζουν οι ασφαλισμένοι που διαμένουν μόνιμα σε κράτος εκτός Ε.Ε, για απόδοση δαπανών παροχών υγείας των ιδίων και των έμμεσων μελών τους, μπορούν να βρουν απευθείας στον ΕΟΠΥΥ (κ. Καλατζή και κ. Καραγιάννη, τηλ. 210 8068503-4). Επίσης, μπορούν να αναζητήσουν και ηλεκτρικά πληροφορίες στο e-mail: d18.t4@eopyy.gov.gr Το ίδιο έγγραφο του ΕΟΠΥΥ μπορούν να το βρουν οι ενδιαφερόμενοι και στον ακόλουθο σύνδεσμο από την ιστοσελίδα του Υπουργείου Εξωτερικών. <https://www.mfa.gr/missions/abroad/images/stories/missions/cuba/do cs/EOPYY.pdf>

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Φωτός που διανέμεται δωρεάν σε όλη την παροικία και τα σωματεία και επέλεξαν έναν επαγγελματία δημοσιογράφο για να αναλάβει το δύσκολο έργο της επικοινωνιακής πολιτικής της Ε.Κ.Κ. Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Δρ. Ατεφ Νάχλα, τον Καλλιτεχνικό Διευθυντή της εφημερίδας. Είναι ο άνθρωπος που

επί 16 χρόνια επιμελείται την εκτύπωση του «Νέου Φωτός» και είναι ένας από τους πρωτεργάτες της δημιουργίας της ιστορικής αυτής εφημερίδας. Τα εύσημα ανήκουν και στην Προϊστάμενη της «Εφορίας Αρχείου - Νέου Φωτός» κ. Βίλλυ Πολίτη Ζουέ (η οποία οργάνωσε εκ του μηδενός τα αρχεία της Ε.Κ.Κ) και είναι πάντα στο πλευρό μου. Με τις συμβουλές της και τις αστείρευτες γνώσεις της στην ιστορία των

Αιγυπτιακών παίζει καταλυτικό ρόλο στη διαδικασία έκδοσης της εφημερίδας «Νέο Φως», από την ημέρα που συγκεντρώνεται η ύλη, μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες του Σαββάτου που «κλείνει» η εφημερίδα και λίγες ώρες αργότερα, φεύγει για το τυπογραφείο.

Κάτια Τσιμπλάκη,
Αρχισυντάκτρια εφημ. «Νέο Φως»



Εύχομαι τα 700 να γίνουν 1000 φύλλα



«Εύχομαι ολόψυχα χρόνια πολλά στο ανθρώπινο δυναμικό της εφημερίδας «Νέο Φως», τα 700 να γίνουν 1000 φύλλα! Η συνεισφορά σας, όπως και ολόκληρου του Ομογενειακού Τύπου της Αιγύπτου στην ενημέρωση και τη διατήρηση αλλά και ενδυνάμωση των σχέσεων των Αιγυπτιατών με την Μητέρα - Πατρίδα είναι αξιόπαινη και αξιοθαύμαστη.

Με εκτίμηση,
Τέρενς Νικόλαος Κουίκ -
Υφυπουργός Εξωτερικών.

Με αφορμή την 700η έκδοση της εφημερίδας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου «Νέο Φως»



Οι Έλληνες της Αιγύπτου, ήταν ανέκαθεν ένα φωτεινό παράδειγμα για τους υπόλοιπους Έλληνες εντός και εκτός των συνόρων. Στο άκουσμα της λέξης Αιγυπτιώτης μας έρχεται στον νου η εποχή της ακμάζουσας περιόδου του Ελληνισμού της Αιγύπτου. Ο Καβάφης, ο Τσίρκας, ο Μπενάκης, ο Τσοτίτσας, η Πηνελόπη Δέλτα, ο Αβέρωφ, ο Παρθένος και τόσοι άλλοι που, κουβαλώντας την Ελλάδα μέσα τους, δημιούργησαν ένα «Φως» ελληνικό που έλαμπε και

φαίνονταν από την Αίγυπτο μέχρι τα πέρατα της γης. Ένα φως που τελικά δεν έσβησε ποτέ... Μπορεί να άρχισε να τρεμοπαίζει όπως η φλόγα στα «Κερία» του Καβάφη, αλλά τα τελευταία χρόνια όλα δείχνουν ότι το φως αυτό, η φλόγα αυτή δυνάμωσε και πάλι, και ότι υπάρχουν Έλληνες στο Κάιρο, στην Αίγυπτο, αναμφοσβήτητα πολλοί λιγότεροι σε σχέση με το παρελθόν, αλλά με τόση θερμότητα και δύναμη, που δεν θα την αφήσουν να σβήσει ποτέ... Εύχομαι από καρδιάς, δύναμη και κουράγιο στην **Ελληνική Κοινότητα Καΐρου**, να συνεχίσει έτσι με το ίδιο σθένος και πάθος, να «φωτίζει» τις καρδιές μας, με τις δράσεις και τα επιτεύγματά της, με το «Νέο Φως»!

Νατάσα Βησσαρίωνος
Δημοσιογράφος της «Φωνής της Ελλάδας»,
του Ραδιοφώνου της ΕΡΤ για τους Έλληνες σε όλο τον κόσμο.

Συγχαρητήρια στο «Νέο Φως» του Καΐρου - Άξιο συνεχιστή του «Φωτός» που πρωτοεκδόθηκε το 1896

Να κουβαλάς πίσω σου περισσότερα από 120 χρόνια συνεισφοράς στα μέλη της ελληνικής κοινότητας Καΐρου, αποτελώντας το συνδετικό τους κρίκο με το εθνικό κέντρο, συμβάλλοντας στη διατήρηση, προώθηση και ενδυνάμωση της ελληνικής πολιτισμικής ταυτότητας και αναδεικνύοντας ταυτόχρονα θετικά την εικόνα της Ελλάδας είναι μια βεβαίως αλλά εξαιρετικά πολύτιμη παρακαταθήκη. Η διατήρηση αυτής της πολύτιμης παράδοσης σε συνδυασμό με μια σύγχρονη και έγκυρη δημοσιογραφική ματιά και ενεργό παρουσία στα Νέα Μέσα είναι επίτευγμα του παρόντος και γι' αυτό δεν μπορώ παρά να συγχαρώ το «Νέο Φως» του Καΐρου - άξιο συνεχιστή του «Φωτός» που πρωτοεκδόθηκε το 1896 - και τη δημιουργική εκδοτική



του ομάδα για τη συμπλήρωση των 700 φύλλων. Για τη θαυμάσια συνεισφορά τους στο παρόν με την ευχή να οδηγήσει σε ένα εξίσου γόνιμο και δημιουργικό μέλλον.

Αίτσα Πισκερά - Ραδιοφωνική παραγωγός,
«Ένας Κόσμος Ελλάδας»
στο ΘΕΜΑ 104,6

3rd Awladna: Μήνυμα κατά της τρομοκρατίας έστειλε η Ν. Μάκραμ Η Ελληνική αποστολή ενθουσίασε το κοινό



Μήνυμα κατά της τρομοκρατίας έστειλε η υπουργός Μετανάστευσης και Αιγυπτιακής Διασποράς κ. **Ναμπίλα Μάκραμ** κατά την εκδήλωση «Επιστροφή στις Ρίζες» που έγινε στο πλαίσιο του 3ου Διεθνούς Φόρουμ Τεχνών Α.Μ.Ε.Α που πραγματοποιήθηκε από τις 15 έως τις 22 Φεβρουαρίου 2019 στο Κάιρο. Το forum έγινε υπό την αιγίδα του Αιγυπτιακού Προέδρου κ. **Αμπντ Ελ Φατάχ Ελ Σίσι**, ο οποίος δείχνει ιδιαίτερη ευαισθησία για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες. Η κ. **Μάκραμ** στο χαριετισμό της εκδήλωσης, που ήταν αφιερωμένη στην Ελληνική, την Κυπριακή και την Αρμενική παροικία τόνισε ότι η Αίγυπτος είναι ασφαλής χώρα και υπογράμμισε ότι δεν γίνεται διαχωρισμός στους πολίτες της με βάση τη θρησκεία ή την καταγωγή τους. Τόνισε δε ότι όλες οι Κοινότητες ζουν ειρηνικά στην Αίγυπτο διατηρώντας παράλληλα τα δικά τους ήθη και έθιμα. Λίγο νωρίτερα, στο κτήριο της Οπερας του Καΐρου οι αποστολές των τριών χωρών παρουσίασαν χορούς και τραγούδια από τις χώρες καταγωγής τους. Ο **Κυριάκος** και η **Μαρία**, που ταξίδεψαν από την Ελλάδα, ξεσήκωσαν την αίθουσα με τα χορευτικά τους και απέσπασαν το

πιο θερμό χειροκρότημα. Ιδιαίτερα συγκινητικές ήταν οι στιγμές όταν δύο μικρές μαθήτριες της **Αχιλλοπούλειου**, η **Μαρία** και η **Αμαλία**, ντυμένες με τις παραδοσιακές ελληνικές στολές προσέφεραν στην κ. **Μάκραμ** λουλούδια. Και εκείνη με τη σειρά της, τις αγκάλιασε τις φίλησε και φωτογραφήθηκε μαζί τους. Ενθουσιώδης ήταν και η υποδοχή των μαθητών της **Αμπετείου Σχολής** που χόρευαν παραδοσιακούς χορούς. Τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας εκπροσώπησε ο πατ. **Τιμόθεος**. Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο Πρόεδρος της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. **Μιχάλης Διάμησης**, της Κύπρου κ. **Χάρης Μορίτσης**, της Αρμενίας κ. **Armen Melkonian**. Ο κ. **Διάμησης** μιλώντας στο «Νέο Φως», την εφημερίδα της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου**, τόνισε ότι ήταν μια ιδιαίτερα συγκινητική τελετή, η οποία πραγματοποιήθηκε με τη συμβολή της υπουργού κ. **Μάκραμ**. Επίσης, ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο, ευχαρίστησε σε όλους όσοι συνέβαλαν στη διοργάνωση της εκδήλωσης επισημαίνοντας τη συμβολή της Ε.Κ.Κ και του Προέδρου της κ. **Χρήστου Καβαλή**, του **Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου** και της **Αμπετείου Σχολής**.

Για τις ειδικές ικανότητες των παιδιών που συμμετείχαν στην εκδήλωση αναφέρθηκε ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. **Χρήστος Καβαλής**, υπογραμμίζοντας ότι ξεπερνώντας όλες τις δυσκολίες με την πίστη και την αγάπη των ανθρώπων που είναι γύρω τους δημιουργούν. Εξέφρασε επίσης τη χαρά του για τα παιδιά της παροικίας και της Αμπετείου που συμμετείχαν στην εκδήλωση. «Χαίρομαι για όσα είδαμε και ειδικά για το γεγονός ότι σε αυτή την τόσο μεγάλη εκδήλωση της Αιγυπτιακής Πολιτείας δεν ξέχασαν τις Ελληνικές, τις Κυπριακές και τις Αρμενικές παροικίες, τις τρεις ιστορικές παροικίες που είναι ένα κομμάτι του Αιγυπτιακού σώματος», κατέληξε ο κ. **Καβαλής**. Εντονη ήταν και η παρουσία της **Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου**, η οποία εκπροσωπήθηκε εκτός από τον Πρόεδρο κ. **Χρήστο Καβαλή**, τον Αντιπρόεδρο κ. **Μιχάλη Γκρονστέιν**, τη Γενική Γραμματέα κ. **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, την Επόπτρια Γραφείων κ. **Βίλλυ Πολίτη Ζουέ**, τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. **Λεωνίδα Φοντριέ**. Υπευθυμίζεται ότι στην τελετή έναρξης του 3ου Διεθνούς Φόρουμ Τεχνών Α.Μ.Ε.Α παραβρέθηκε τόσο ο κ. **Καβαλής** όσο και ο Ταμίας και Προϊστάμενος Πολιτιστικών της Ε.Κ.Κ κ. **Αντώνης**

Ιορδανίδης. Την εκδήλωση παρακολούθησε και ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Κυπρίων Καΐρου κ. **Ανδρέας Μαυρομάτης** μαζί με αντιπροσωπεία Κυπρίων. Παρόντες ήταν επίσης πρόεδροι και εκπρόσωποι όλων των παροικιακών σωματείων καθώς και η Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Πορτ Σαϊντ κ. **Σ. Θεοχάρους**. Επίσης ήταν παρών και ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. **Τ. Αναστασίου**, ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κ. **Χρ. Παπαδόπουλος** και η Οικονομική και Διαχειριστική Διευθύντρια του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κ. **Κωνσταντίνα Γεδεών**. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Διευθυντής της Αχιλλοπούλειου κ. **Γιώργος Ψάνης**, της Αμπετείου κ. **Χρήστος Παπαθανασίου** καθώς και εκπαιδευτικοί και από τα δύο σχολεία. Το συντονισμό του χορευτικού είχε η καθηγήτρια κ. **Σωτηρία Μπέτα**. Η τελετή έναρξης έγινε το βράδυ της Παρασκευής 15 Φεβρουαρίου 2019, στην κεντρική αίθουσα της Οπερας του Καΐρου. Στην εναρκτήρια εκδήλωση παραβρέθηκαν πέντε Αιγύπτιοι υπουργοί.

ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΙΚΑ ΑΓΑΠΗΜΑΤΑ (Δημοσίευμα αρ. 447)

ΥΜΝΟΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΗ (ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ)

Σε γνωρίζω Αιγυπτιώτη απ' το βάθος της καρδιάς σ' έχουν μάθει όλοι οι τόποι ως το πάθος προσφοράς.

Είσαι ο ακεραιωμένος ως προσωπικότητα πάντοτε προσαρμοσμένος στην πραγματικότητα.

Όπου υπάρχει ιστορικήτης άφησης μια εποχή είσαι άρρητη ωραιότης με αθάνατη ψυχή.

ΧΩΡΙΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΗ ΣΥΝΟΧΗ ΔΕΝ ΕΙΧΑΜΕ ΟΥΣΙΩΔΗ ΑΝΤΟΧΗ

(Αφιέρωμα στον κ. Μιχάλη Κουκκίδη)

Κοντά σ' επιφανείς ανθρώπους είχαμε κύρος και ισχύ βρήκαμε στόχους μα και τρόπους που εξύψωσαν μια εποχή.

Παντού ξεχώριζε η ζωή μας ως οντότητα αυθεντική δεν έλειπε απ' την ψυχή μας η ολότητα η συνθετική.

ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΚΕΝΑ ΣΥΝΟΛΑ Βλέπαμε ο άνθρωπος που φθάνει στα φυσικά του σύνορα και υπολογίζαμε ότι κάνει σ' εντυπωσιακά σύνολα!

Μες στις ζωής το θέατρο σε μια δραματική σειρά ότι είναι αξιοθέατο το ζήσαμε κάποια φορά.

ΣΟΒΑΡΑ ΜΕΛΕΤΗΜΑΤΑ ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΜΟΝΟΔΙΑΣΤΑΤΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

Ερευνώντας φιλοσοφίες μ' αμείλικτα ερωτηματικά κάπου προκύπταν θεωρίες που απλώς ταράζαν τα νερά.

Στις κνικές κενοδοξίες βάζαμε αποσιωπητικά κι ακολουθούσαμε πορείες μέσα σε όρια επιτρεπτά...

ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ



αφιέρωμα 20 ΧΡΟΝΙΑ

Δεν θα ξεχάσω ποτέ την χαρά του αειμνήστου προκατόχου μου Προέδρου της Ε.Κ.Κ Γιάννη Διακουμίδα, όταν λάβαμε στα γραφεία της Ε.Κ.Κ με το γρήγορο ταχύδρομείο το πρώτο φύλλο του «Νέου Φωτός» με ημερομηνία 1.10.1999! Τον θυμάμαι χαρακτηριστικά να μου λέει καθώς ήμουν τότε το δεξί του χέρι και Αντιπρόεδρος «Χρήστο ... προλάβαμε να σώσουμε την φωνή της παροικίας πριν σβήσει ...». Οντως λοιπόν απουσιάζοντων των σύγχρονων μέσων επικοινωνίας ο μόνος παροικιακός τρόπος επαφής, ενημέρωσης και επικοινωνίας ήταν το «NEO ΦΩΣ».

Στην Αθήνα λοιπόν με το μεράκι και την φροντίδα ενός άλλου μεγάλου και καταξιωμένου Αιγυπτιώτη

«Το Νέο Φως, ήταν, είναι και θα παραμείνει η φωνή της παροικίας που κρατάει πάνω στο χαρτί την ιστορία μας»

δημοσιογράφου του αειμνήστου Γιώργου Ξενουδάκη άρχισε να ξανακούγεται η φωνή της παροικίας αφού με τον θάνατο του Σωκράτη Πατέρα νομοτελειακά έσβησε. Αρχισυντάκτης στο Κάιρο αναλαμβάνει ο αειμνήστος Γεώργιος Βαλλάς και συνεργάτης του στην Αθήνα ήταν ο αειμνήστος δημοσιογράφος Πέτρος Βαλιαντός. Η όλη εργασία γινόταν στην Αθήνα και τα φύλλα ανά 15 ημέρες έφθαναν με κούριερ στο Κάιρο, με την μέριμνα και του τότε Κοινοτικού Επιτρόπου κ. Ν.Βαδή.

Με την ευκαιρία λοιπόν των 700 φύλλων θα ήταν μεγάλη παράληψη να μην θυμηθούμε αυτούς τους



πρωτεργάτες, τόσο τον λαμπρό Πρόεδρο Γιάννη Διακουμίδα, που όλη του την ζωή ως ιδιοκτήτης

τυπογραφείου είχε πλήρη επίγνωση της σημασίας να υπάρχει το «NEO ΦΩΣ» όσο και των συνεργατών που το στήριξαν και που χωρίς αυτούς δεν θα υπήρχε.

Αιώνια τους η μνήμη όσοι έφυγαν και άξιοι όλοι τους για την προσφορά τους.

700 φύλλα λοιπόν σήμερα με νέα επικοινωνιακά δεδομένα, με πολύ ηλεκτρονική πληροφόρηση, με ιστοσελίδες, με μέσα κοινωνικής δικτύωσης κλπ, αντέχει όμως το χαρτίνο «NEO ΦΩΣ» σε όλες αυτές τις προκλήσεις;

Σαφώς αντέχει... και αυτό λόγω της πίστης όλων στην Διαχειριστική Επιτροπή της Ε.Κ.Κ πως η εφημερίδα

ήταν, είναι και θα παραμείνει η φωνή της παροικίας που κρατάει πάνω στο χαρτί την ιστορία, την είδηση και το παλμό μας, που όσο θα υπάρχει ο παλμός τόσο θα συνεχίζει την πορεία του.

Με τους ακούραστους συνεργάτες μας σήμερα την Προϊσταμένη του «NEO ΦΩΣ» κ. Β. Πολίτη - Ζουέ, την δραστήρια και πάντα κεφάτη Αρχισυντάκτρια κ. Κ. Τσιμπλάκη και τον καλλιτεχνικό μας Διευθυντή Δρ. Ατσαλάκη το «NEO ΦΩΣ» συνεχίζει την ιστορική του διαδρομή σεβόμενο το παρελθόν και ατενίζοντας με αισιοδοξία το μέλλον.

Καλή συνέχεια και δύναμη σε όλους.

Χρήστος Καβαλής
Πρόεδρος Ελληνικής Κοινότητας
Καΐρου

Δήλωση Μαρίας Αντωνιάδου – Προέδρου ΕΣΗΕΑ για το 700^ο φύλλο της εφημερίδας «Νέο Φως» της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου



Στην προμετωπίδα της Αίθουσας Συνεδρίων της Ενώσεως Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ) υπάρχει η ρήση ότι «Η Δημοσίευση είναι η ψυχή της Δικαιοσύνης». Για όλους τους δημοσιογράφους η έκδοση μιας εφημερίδας έχει να κάνει με το βάθεμα της Δημοκρατίας, την ελεύθερη έκφραση και τέλος τη Δικαιοσύνη. Πόσω μάλλον, όταν μιλάμε για μια εφημερίδα της ελληνικής διασποράς και ομογένειας που, εκτός των άλλων, αγωνίζεται και για τα δικαιώματα της ελληνικής παροικίας στην Αίγυπτο.

Η συμπλήρωση 700 φύλλων της εφημερίδας «NEO ΦΩΣ» μας γεμίζει χαρά και ικανοποίηση. Είναι πολύ σημαντικό ότι αυτή η εκδοτική προσπάθεια είναι η συνέχεια της εφημερίδας «Φως» που πρωτοκυκλοφόρησε το 1896 και ήταν η ημερήσια εφημερίδα της Αφρικής. Από

το 1999 που συνέχισε την έκδοσή της η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, αρχικά σε δεκαπενθήμερη και έπειτα σε εβδομαδιαία βάση, έχει τις ίδιες αρχές και αξίες. Είναι η πηγή της Ενημέρωσης για τους Αιγυπτιώτες. Τους Αιγυπτιώτες που αντιστέκονται και παραμένουν στην χώρα παρά τις αντιξοότητες, συνεχίζοντας την μακραίωνη παρουσία τους εκεί και αποτελώντας τον ενδιάμεσο κρίκο της ιστορικής φιλίας των δυο λαών. Γι' αυτούς που έφυγαν υπό αντίξοες συνθήκες αλλά δεν ξεχάσαν την ιδιαίτερη πατρίδα τους.

Η ελληνική παροικία δεν είναι πλέον αυτή που υπήρχε κατά τον 19ο αιώνα και έως τα γεγονότα της δεκαετίας του '50, οπότε και ξεκίνησε η έξοδος των Ελλήνων από την Αίγυπτο. Όσοι συμπατριώτες μας, όμως, παραμένουν στην Αίγυπτο έχουν ακόμη μεγαλύτερη ανάγκη επικοινωνίας και ενημέρωσης. Το «NEO ΦΩΣ» καλύπτει αυτές τις ανάγκες και αποτελεί φάρο πολιτισμού και έντιμης δημοσιογραφίας. Αυτό το σκοπό επιτελεί και η ηλεκτρονική έκδοση του «Νέου Φωτός» που δεν είναι άλλη από την επίσημη ιστοσελίδα της Ε.Κ.Κ (ekkairo.org), η οποία λίγες μέρες πριν την εκπομπή του 2018 επανασχεδιάστηκε από την δημοσιογράφο, τακτικό μέλος της ΕΣΗΕΑ και αρχισυντάκτρια της ιστορικής εφημερίδας κ. Κάτια Τσιμπλάκη. Εκτός από τα ρεπορτάζ της εφημερίδας, υπάρχει σύνδεση με όλα τα social media, live ενημερώσεις και video.

Εκ μέρους των δημοσιογράφων της Αθήνας σας συγχαίρω θερμά για το δημοσιογραφικό και πατριωτικό έργο που επιτελείτε. Εύχομαι στους συναδέλφους αλλά και σε όλους τους συνεργάτες της εφημερίδας να «χλιιάσουν» τα φύλλα της εφημερίδας. Δύναμη και κουράγιο για τη συνέχεια καθώς επιτελείτε ένα πολύ σημαντικό έργο.

Το «NEO ΦΩΣ» αποτελεί ένα πάντρεμα της ψηφιακής εποχής με την παράδοση του Τύπου

Το «NEO ΦΩΣ» εκδίδεται από την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και με το παρόν μετράει 700 φύλλα πλέον. Σε μια ελληνική κοινότητα που μετράει 115 χρόνια, αποτελώντας τη συνέχεια της ημερήσιας εφημερίδας «ΦΩΣ», λειτουργεί ως μοχλός ένωσης της παροικίας στην Αίγυπτο αλλά και ως μέσο απελευθέρωσης και διάδοσης του πηγαίου ταλέντου του Ελληνισμού για πάνω από 100 χρόνια.

Παρακολουθώντας την διαδρομή στην ιστορία του Τύπου, το «NEO ΦΩΣ» δεν αποτελεί απλώς την φωνή της Ελληνικής Κοινότητας, καταγράφοντας τη δράση της παροικίας. Ένα φύλλο που συντάσσεται και εκδίδεται με αγάπη από τα μέλη της κοινότητας. Με την δωρεάν διανομή του στην έντυπη μορφή του, το «NEO ΦΩΣ», αλλά και με την πλήρως ενημερωμένη ηλεκτρονική έκδοση του διατηρώντας πλήρως αρχείο στο διαδίκτυο μα και ενημερωμένη ηλεκτρονική σελίδα, το «NEO ΦΩΣ» αποτελεί ένα πάντρεμα της ψηφιακής εποχής με την παράδοση του Τύπου, παράδειγμα ζωτικής σημασίας για την ενίσχυση του Τύπου, ο οποίος είναι εργαλείο απαραίτητο για μια ελεύθερη και δημοκρατική κοινωνία, καθώς μέσα από την έντυπη δημοσιογραφία προωθείται η κριτική σκέψη μέσα από τεκμηριωμένα γεγονότα και έγκυρα σχόλια.

Ως Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής στηρίζουμε έμπρακτα την ενίσχυση του ομογενειακού Τύπου, καθώς αυτός είναι που συμβάλλει στη διάσωση της ελληνικής γλώσσας και του πολιτισμού.

Προσωπικά, ως Αιγυπτιώτης είναι ιδιαίτερη



χαρά μου η επιτυχία σας. Θα ήθελα να ευχηθώ το «NEO ΦΩΣ» να συνεχίσει τη δυναμική πορεία του, πάντα με την ικανή παρουσία του άξιου ηγέτη της παροικίας του Καΐρου, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και αγαπητού μου φίλου, Χρήστου Καβαλή στο οποίο και εύχομαι πάντα επιτυχίες στο δύσκολο παροικιακό, κοινωνικό και εθνικό έργο που επιτελεί.

Γιώργος Φλωρεντίης
Γενικός Γραμματέας Υπουργείου
Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών
και Ενημέρωσης

Το Νέο Φως, ζωντανό κύτταρο, που πιστοποιεί τη διάρκεια του Ελληνισμού στη φιλόξενη αγκαλιά του Καΐρου

Η έκδοση του εμβληματικού 700ου φύλλου του «Νέου Φωτός» αποτελεί ένα συμβολικό ορόσημο στη μακρά πορεία του ομογενειακού τύπου στην Αίγυπτο. Άξιος συνεχιστής του ιστορικού Φωτός, που κατέγραψε επί έναν και πλέον αιώνα την καθημερινότητα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου σε όλες τις φάσεις της ιστορικής της διαδρομής, η εφημερίδα αυτή συνεχίζει εδώ και 20 χρόνια να υπηρετεί πιστά το λειτουργήμα της ενημέρωσης και να αποτελεί συνδετικό κρίκο και σημείο αναφοράς για όλα τα μέλη και τους φίλους της παροικίας. Ξεφυλλίζοντας κανείς κάθε εβδομάδα τις σελίδες της εφημερίδας, βλέπει μέσα σε λίγες μόνο σελίδες το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον μιας κοινότητας που έχει γράψει τη δική της ιστορία στη μακρά πορεία του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού και γενικότερα της ομογένειας: οι αναφορές μνήμης σε ιστορικά στελέχη της παροικίας εναλλάσσονται με ποικίλα θέματα της πάντα πλούσιας επικαιρότητας, αλλά και με μια ορθάνοιχτη ματιά στο μέλλον, όπως αυτό ενσαρκώνεται στις φυσιογνωμίες μικρών και μεγαλύτερων παιδιών που διατηρούν άσβεστη τη λαμπρή παράδοση της ελληνικής παιδείας σε αυτό τον τόπο.

Το επετειακό φύλλο της εφημερίδας, ωστόσο, μας δίνει την αφορμή για να αναλογιστούμε το μέλλον και υπό μια διαφορετική οπτική, την οποία ήδη υπηρετεί το Νέο Φως. Ο ομογενειακός τύπος, όχι μόνο στην Αίγυπτο, αλλά και σε όλο τον κόσμο, όπου υπάρχουν Έλληνες, χρειάζεται να αφουγκραστεί τις ανάγκες της εποχής και να προσαρμοστεί σε μια νέα πραγματικότητα. Οι δυνατότητες που προσφέρουν οι νέες μορφές και τα μοντέρνα μέσα επικοινωνίας έχουν αλλάξει εκ των πραγμάτων την έννοια της χωροχρονικής απόστασης, διευρύνοντας, κατά έναν τρόπο, και τα όρια της κοινότητας: ένα παλιό της μέλος μπορεί πλέον πολύ ευκολότερα και με πολύ μεγαλύτερη αμεσότητα να παρακολουθήσει τα δράματα σε αυτήν ακόμα και από μακριά, την



ώρα που η απήχηση των όσων συμβαίνουν σε έναν συγκεκριμένο τόπο και χρόνο μπορούν δυναμικά να προσελκύσουν το ενδιαφέρον ενός πολύ ευρύτερου κοινού.

Ως εκ τούτου, με ιδιαίτερη χαρά παρακολουθούμε την προσπάθεια για διαρκή αναβάθμιση της ηλεκτρονικής παρουσίας του περιεχομένου της εφημερίδας, η οποία δεν υποβαθμίζει διόλου και την παραδοσιακή έντυπη μορφή της. Μέσα σε ένα περιβάλλον με πολλές προκλήσεις, που χαρακτηρίζεται από νέες δυναμικές και ευκαιρίες αναφορικά με την ελληνική παρουσία στην Αίγυπτο και συνολικά τις ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις, το Νέο Φως, με όποιον τρόπο κι αν φτάνει στον αναγνώστη, αποτελεί ζωντανό κύτταρο, που πιστοποιεί τη διάρκεια και την ανθεκτικότητα ενός πολύτιμου κομματιού του Ελληνισμού στη φιλόξενη αγκαλιά της αιγυπτιακής πρωτεύουσας.

Χρήστος Αποστολόπουλος
Σύμβουλος Τύπου στην Πρεσβεία της Ελλάδας
στο Κάιρο

«Προχωράτε με σεβασμό στους αναγνώστες σας»



Ανταποκρίνομαι με πολύ αγάπη και σεβασμό στην πρόσκληση της καλής φίλης και συναδέλφου Κάτιας Τσιμπλάκη να αποτυπώσω κι εγώ με τη σειρά μου ευχές και σκέψεις, με αφορμή τη συμπλήρωση 700ων φύλλων της εφημερίδας σας.

Δεδομένου ότι οι εφημερίδες με εβδομαδιαία κυκλοφορία στο χώρο της Ομογένειάς μας δεν είναι και πολλές, και μάλιστα σε χώρες με αριθμητικά μικρές παροικίες, όπως είναι η Αίγυπτος, η σημερινή επέτειος αποκτά ιδιαίτερη σημασία. Είναι μία επιβράβευση της άοκνης προσπάθειας πολλών ετών της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και ειδικότερα του Προέδρου της, Χρήστου Καβαλή, να κρατηθεί ενωμένη η μικρή, αλλά ακμάζουσα ελληνική παροικία και να εδραιωθούν οι δεσμοί με την Ελλάδα, όπως και με τα αδέρφια, που ζουν σκορπισμένα σε όλο τον κόσμο. Ο Ελληνόφωνος Τύπος στις μέρες μας έρχεται να συνεχίσει τον αξιωματικό ρόλο του, χωρίς να περιμένει αναγνώριση του έργου που

επιτελεί. Ίσως και να μην το έχουν αντιλήφθη πλήρως και οι άνθρωποι που στελεχώνουν το κάθε έντυπο το πόσο αναγκαία είναι η σπουδαία αποστολή, την οποία υπηρετούν. Αξία, βέβαια, έχει το αποτέλεσμα και αυτό είναι ορατό στην περίπτωση σας.

Παρακολουθώντας την εξέλιξη της εφημερίδας, δεν μπορώ παρά να μην επαινέσω την προσπάθεια που καταβάλλετε να εισέλθει στη νέα, σκληρή πραγματικότητα που επικρατεί στο χώρο των ΜΜΕ. Προσωπικά σας συγχαίρω για το γεγονός ότι τοιμήσατε να μπειτε δυναμικά στο χώρο του διαδικτύου, με την εφημερίδα σας, αλλά και στα social media, αναπόσπαστο πλέον κομμάτι στην κοινωνική μας ζωή. Και αυτό το πράττετε με σεβασμό στους αναγνώστες.

Πέρα από την αποτύπωση της τρέχουσας ειδησεογραφίας, που σαφώς απασχολεί τους αναγνώστες, ο πιο σημαντικός ρόλος των Ομογενειακών ΜΜΕ σήμερα, κατά την ταπεινή μου γνώμη, είναι η ανάδειξη των σπουδαιών επιτευγμάτων των ελληνικών κοινοτήτων, σαν σύνολο, αλλά και μελών τους που διακρίνονται. Σε συνδυασμό με την αναφορά στα ιστορικά μας θέματα, η καταγραφή αυτή θα είναι ίσως η καλύτερη παρακαταθήκη για τις επερχόμενες γενιές, ενισχύοντας την υπερηφάνεια και την εθνική τους συνείδηση.

Με τις σκέψεις αυτές εύχομαι καλή συνέχεια στο σπουδαίο έργο σας, με προσήλωση στους στόχους που θέτει η ελληνική παροικία της Αιγύπτου, για την οποία τρέφω ιδιαίτερη εκτίμηση κι αγάπη.

*Διαμαντένια Ριμπά – Δημοσιογράφος
*Η Διαμαντένια Ριμπά ασχολήθηκε ενεργά από το 1987 έως και το 2012 με τα θέματα της ομογένειας, μέσα από τη ΕΡΑ-5, «Φωνή της Ελλάδας» και το Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων.